



# 人大代表昨日报到,服务大民生成关注热点 为独居老人建紧急呼叫平台

发展之声铿锵有力,民生之音丝丝悦耳。4月26日,参加市十五届人大五次会议的代表们抵达各自驻地报到。在接下来的会期中,他们将依法履行职责,积极建言献策,共同为郑州市经济社会发展凝心聚力,擘画美好发展蓝图。

郑报全媒体记者 王治 袁建龙 覃岩峰 孙志刚 董艳竹 卢文军 范光华 薛璐

## 针对独居老人 医院可建设紧急呼叫平台系统

智能化时代,如何帮助老年人智慧就医?市人大代表魏亚楠建议,开展老年人“互联网+护理服务”试点工作,扩大服务供给,创新护理模式,依托互联网平台,为有居家护理服务的老年群体提供优质的上门护理服务;针对独居老人,医

院可建设紧急呼叫平台系统,为老人争取更多救助时间;设立老年人服务中心,由专人为老年人提供导诊服务,为85岁以上老人提供陪诊服务,医院门诊部可向社会公布老年人服务咨询电话,专人专责为老年人提供预约就诊、

预约检查、咨询、健康指导、政策宣传等服务。

对老年人就医遇到的公共问题,魏亚楠认为可采取普遍适用的措施,对不同年龄、不同就医问题的老年人分类梳理,采取针对性、差异化的解决方案。

## 建设智慧型体育公园 为群众提供更多多样性的健身场所

现如今,人们的健康意识越来越强烈,健身需求也越来越多样化,“去哪里锻炼”成为群众普遍关心的问题。

市人大代表贾元建议,优化城市空间结构,充分利用城市空地修建健身游园或小型体育公园,打造便民健身服务圈;创新体育科

技,融入互联网技术,建设智慧型体育公园,为群众提供更多多样性的健身场所,构建更高水平的全民健身公共服务体系。

## 尽快启动北部热电厂 使大河路以北尽快集中供暖

市人大代表鲁胜芳表示,近年来,随着郑州北部城市框架拉大,惠济区辖区居民的供暖需求逐步增大。当前,黄河国家战略快速推进,核心示范

区起步区正处于大河路以北区域,要打造高质量示范区,基础设施规划必须先行,热源供应就是其中一项。

鲁胜芳建议,尽快启

动北部热电厂建设及配套热力管网铺设,使大河路以北区域尽快实现集中供暖,为黄河国家战略顺利推进奠定基础。

## 统筹多种社会资源 支撑课后服务开展

在国家“双减”政策下如何减轻教师的负担以及通过丰富课后服务内容提高学生整体素养?市人大代表于乐表示,在“双减”政策下落实“5+2”课后服务,学科教师承担课后服务占了很大精力,高强度、高负荷的工作量也让教师难以静心备课、教研、批改

作业。

于乐建议,课后服务内容应坚持五育并举、全面发展的目标,统筹多种社会资源支撑课后服务的开展。通过“政府购买服务”,推动少年宫、科技馆、妇联、妇女儿童活动中心、社区等政府部门积极与学校合作,采取“学生走出去,优秀专业教

师进学校”的形式开展社团活动。为确保课后服务质量,教育部门应对第三方机构入校课后服务加强监管,建立健全的考核机制和追责机制。同时,还可建立课后服务人员资源库,供学校在课后延时服务中选择优秀人才,进一步提高学生整体素养。

## 提高基层福利待遇 激发基层人员工作积极性

基层社区是社会治理体系的“终端”和“底盘”,也是打通服务群众“最后一公里”的关键一环。

市人大代表丹娜建议,加大对基层的财政扶持力度,提高基层的福利

待遇,激发基层人员的工作积极性。建立类似公务员遴选的考试选拔制度,增加编制,从工作能力、态度、成效等方面进行考察和评价,对能力出众、态度端正、积极向上的基层工

作人员在编制身份、工资待遇上进行调整和提升。为基层工作人员提供合理的上升发展空间,吸引更多人才和年轻人扎根基层、服务基层,焕发社区新活力。

## 独立设置健康课 纳入各年级学生课程表

教育问题,是市人大代表梁彩虹、郭芙蓉十分关注的问题。她们说,近两年受疫情影响,部分学生出现不同程度的心理问题。青少年心理健康问题已引起各级政府及教育部门的重视,但大多数学校缺乏专业的师资,尤其是县级层面的中小学更是薄弱,专业的问题要有专业的人员来做。

梁彩虹建议,要独立设置健康教育课,纳入各年级学生课程表,系统地进行教学计划;将健康教育课纳入中小学生学习考试的综合评价体系中,用更有效的

制度和政策导向,推动其落到实处、取得实效。

郭芙蓉建议,每所中小学都必须配备心理健康教育专业专职教师。建议学生数在1000人以下的,专业专职教师至少1人,学生数在1000人以上的,至少有1至2名专业专职教师;教育部门应加大心理健康教育专项培训力度,对学校教师进行心理学、家庭教育学以及社会学等专项培训,提升教师的教育及心理疏导能力,并纳入继续教育要求学时;教育部门要把学校心理健康教育纳入年度评价考核内容。

## 引导社会资本 参与美丽乡村建设

市人大代表陈五妮建议,进一步加大对美丽乡村建设的政策、资金等倾斜力度,集中人力、财力、物力,不断提升公共服务能力,优化乡村生产、生活、生态环境。引导社会资本参与乡村旅游、现代休闲农业发展,推进建设成果转化为

经济效益,促进农民增收,确保美丽乡村建设有持续后劲。充分调动农民群众积极性,引导农民依托乡村优美的自然风光和良好的生态环境,发展乡村旅游、农家乐等新兴服务业,让美丽乡村既有颜值担当,又有内涵气质。

## 建设更智慧化5G网络 为“数字郑州”赋能

郑州在“5G+工业互联网”方面发展迅猛,具备扎实的成研基础。为助力郑州数字经济做强做优做大,市人大代表汪勇建议,依托中国移动工业互联网产业研究院,鼓励科研单位、头部企业联合开展相关场景研究,加快推进综合性平台及细分行业平台的建设完善,不断培育推广“5G+工业互联网”典型应用场景。

他建议,要探索出台

更加积极的支持政策,加快5G网络与工业互联网平台到园区、进企业,鼓励工业企业加快开展生产线5G网络化改造和系统上云,注重培养“5G+工业互联网”复合型人才。同时,要在郑州加快推进5G赋能其他垂直行业的规模化发展,广泛开展5G应用场景研究和试点探索,共同发现需求、共同创新产品、共同提升价值。



全国9.5亿用户的共同选择

相信群众 我选移动

- 千兆5G 信号就是好
- 千兆宽带 网速就是快
- 全光WiFi 极速体验
- 买手机到移动 大品牌 更实惠
- 心级服务 为您10分满意



心级服务 让爱连接  
热线 短信 10086